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PHẦN 1: LUYỆN TẬP CHƯƠNG 3
Bài 1: Phi kim nào dưới đây trong điều kiện thường tồn tại ở thể lỏng?
A. Flo.                                                                       B. Clo.
C. Brom.                                                                   D. Iot.
Bài 2: Phi kim nào dưới đây trong điều kiện thường không tồn tại ở trạng thái rắn?
A. Nitơ                                                                      B. Photpho.
C. Cacbon                                                                   D. Silic.
Bài 3: Phát biểu nào sau đây không đúng khi nói về tính chất hóa học của phi kim?
A. Phi kim tác dụng với kim loại tạo thành muối hoặc oxit.
B. Tất cả các phi kim tác dụng với oxi tạo thành oxit axit.
C. Phi kim tác dụng với hidro tạo thành hợp chất khí.
D. Nhiều phi kim tác dụng với oxi tạo thành oxit axit.
Bài 4: Phi kim có mức độ hoạt động hóa học yếu là 
A. flo.                                                                       B. clo.
C. oxi                                                                        D. silic.
Bài 5: Phát biểu nào sau đây không đúng khi nói về tính chất vật lí của clo?
A. Clo là chất khí không màu, mùi hắc.
B. Clo là chất khí nặng hơn so với không khí.
C. Clo là chất khí tan được trong nước.
D. Clo là chất khí rất độc.
Bài 6: Trong các phản ứng hóa học, clo
A. không thể hiện tính oxi hóa.
B. chỉ thể hiện tính oxi hóa.
C. thể hiện cả tính oxi hóa và tính khử.
D. chỉ thể hiện tính khử.
Bài 7: Cho các chất sau: Cu, NaOH, H2, O2. Số chất tác dụng trực tiếp được với clo là
A. 1.                                    B. 2.                                   C. 3.                            D. 4.
Bài 8: Tính tẩy màu của dung dịch nước Giaven là do tính oxi hóa mạnh của
A. Cl2                                                                         B. NaOH.
C. NaCl.                                                                     D. NaClO.
Bài 9: Trong phòng thí nghiệm, khí clo thường được điều chế bằng hợp chất nào sau đây ?
A. NaCl                                                                     B. NaClO
C. KMnO4.                                                                 D. KClO3.
Bài 10: Cho 10,65 gam khí clo tác dụng với một kim loại hóa trị III thu được 16,25 gam muối clorua. Kim loại hóa trị III trong phản ứng trên là
A. Fe.                                                                          B. Al.
C. Cu.                                                                         D. Na.
Bài 11: Cho 3,2 gam một kim loại hóa trị II tác dụng với khí clo dư thu được 6,75 gam muối clorua. Kim loại hóa trị II trong phản ứng trên là
A. Mg.                                                                        B. Cu.
C. Zn.                                                                         D. Pb.
Bài 12: Ứng dụng nào sau đây không phải là ứng dụng của cacbon vô định hình trong đời sống thực tiễn?
A. Dùng làm chất khử màu, khử mùi trong công nghiệp.
B. Dùng làm mặt nạ phòng hơi độc trong công nghiệp quốc phòng.
C. Dùng làm nhiên liệu đốt cháy trong công nghiệp.
D. Dùng làm điện cực trong kĩ thuật điện.
Bài 13: Trong điều kiện thường, chất có khả năng phản ứng với khí cacbon oxit là
A. H2O.                                                                        B. HCl.
C.  NaOH.                                                                   D. PdCl2.
Bài 14: Quá trình nào sau đây không sinh ra khí cacbonic?
A. Sản xuất vôi sống (CaO).
B. Quá trình hô hấp của con người và động vật.
C. Quá trình đốt cháy than đá.
D. Quá trình quang hợp của thực vật.
Bài 15: Khi cho CO2 tác dụng với dung dịch NaOH theo tỉ lệ 2:3 sản phẩm thu được là
A. NaHCO3.                                                                B. Na2CO3,H2O.
C.  NaHCO3, Na2CO3, H2O.                                        D. Na2CO3, NaOH, H2O.
Bài 16: Viết phương trình hóa học của các chất sau với khí oxi: C, Si, P. Gọi tên các oxit tạo thành trong các phản ứng hóa học trên.
Bài 17: Cho sơ đồ chuyển hóa sau:
KMnO4 → Cl2 → BaCl2 → NaCl → NaOH → NaClO
Viết phương trình hóa học biểu diễn các chuyển hóa trong sơ đồ phản ứng trên.
Bài 18: Cho 8 gam một kim loại hóa trị II vào bình chứa khí clo dư, đun nóng thu được 22,2 gam muối clorua. Xác định kim loại hóa trị II trong thí nghiệm này.


PHẦN 2: KHÁI NIỆM HỢP CHẤT HỮU CƠ VÀ CẤU TẠO HỢP CHẤT HỮU CƠ
Bài 1: Cho các chất sau: CO, H2CO3, CH4, C2H4, C6H6. Số chất thuộc vào hợp chất hữu cơ là
A. 2                                    B. 3.                                   C. 4.                             D. 5.
Bài 2: Phát biểu nào là đúng khi nói về hợp chất hữu cơ ?
A. Chất hữu cơ có mặt khắp nơi trong tự nhiên và ngay trong cơ thể sống.
B. Tất cả các hợp chất có mặt trong cơ thể sống đều là hợp chất hữu cơ.
C. Chỉ có những hợp chất có mặt trong cơ thể sống mới là hợp chất hữu cơ.
D. Tất cả các hợp chất có mặt trong tự nhiên đều là hợp chất hữu cơ.
Bài 3: Số đồng phân cấu tạo có thể có ứng với công thức phân tử C3H8O là
A. 1                                    B. 2.                                   C. 3.                            D. 4.
Bài 4: Số đồng phân cấu tạo có thể có ứng với công thức phân tử C4H8 là
A. 2                                    B. 3.                                   C. 4.                            D. 5.
Bài 5: Nhận xét nào dưới đây là không đúng?
A. Trong hợp chất hữu cơ, cacbon luôn có hóa trị VI.
B. Có  3 loại mạch cacbon là: mạch thẳng, mạch nhánh và mạch vòng.
C. Các chất hữu cơ khác nhau có trật tự liên kết trong phân tử giống nhau.
D. Công thức cấu tạo cho biết thành phần của phân tử và trật tự liên kết giữa các nguyên tử trong phân tử. 
Bài 6: Cho các chất sau: CaCO3; KOH; H3PO4; CH4; C12H22O11; NO; C6H5OH; CH3COOH. Số chất thuộc loại hợp chất hữu cơ là
A. 3.			B. 4. 				C. 5. 			D. 6. 
Bài 7: Số công thức cấu tạo ứng có thể có ứng với công thức phân tử C4H10O là 
A. 2.			B. 7. 				C. 3.			D. 5. 
Bài 8: Phân tích thành phần nguyên tố một hợp chất hữu cơ A cho thấy phần trăm khối lượng của C chiếm 90%, còn lại là H. Cho biết 4,48 lít A (đktc) nặng 8 gam. Công thức phân tử của A là 
A.C2H4.                                                                    B. C3H4.
C.C4H4.                                                                    D. C5H4.
Bài 9: Cho dãy các chất sau: CO; H2CO3; CH4; C4H4; CH3Cl, C2H6O; C2H4; C4H8; C6H5NH2. Những chất thuộc loại hiđrocacbon là:
A. CO; CH4; CH3Cl; C2H4; C4H8.
B. CH4; C4H4; C2H6O; C4H8. 
C. CH4; C4H4; C2H4; C4H8. 
D. H2CO3; CH3Cl; C4H8; C6H5NH2.
Bài 10: Chất nào sau đây trong phân tử chỉ có liên kết đơn? 
A. CH4.			B. C2H4.		C. C2H2.		D.HCHO.
Bài 11: Cho các hợp chất sau: CO2, Na2CO3, C2H4, C2H2, CH3COOC2H5,C2H3Cl.
- Những chất nào là hợp chất vô cơ?
- Những chất nào là hidrocacbon?
- Những chất nào là dẫn xuất của hiđrocacbon?
Bài 12: Hợp chất hữu cơ A có chứa các nguyên tố C, H, O. Trong đó thành phần phần trăm khối lượng của C là 60%, của H là 13,33%, còn lại là oxi. Xác định công thức phân tử của A, biết khối lượng mol phân tử của A là 60 gam/mol. 
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